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stro di grazia e giustizia e quello degli esteri 
ani seguenti punti: 

I o Se credono provvedere, ne' limiti delle 
rispettive attribuzioni, ad una riforma della no-
stra legislazione civile ed alla stipulazione di 
t rat tat i circa le norme regolatrici della cittadi-
nanza e della naturalizzazione, onde ovviare ai 
danni che derivano ai nazionali dal crescente 
movimento di emigrazione e da recenti leggi di 
altri Stati su quella materia; 

2° Se reputano tuttora in vigore l ' a r t i -
colo 22 del Trattato stipulato tra la Francia e 
la Sardegna il 24 marzo 1760 circa la esecuto-
rietà de' giudicati e decreti delle rispettive Ma-
gistrature; e nell'affermativa quali provvedimenti 
credano provocare per assicurare agl'Italiani in 
Francia lo stesso trattamento e i benefici stessi, 
che la nostra legislazione accorda ai Francesi in 
Italia. 

" Grippo. „ 
Sarà posta nell'ordine del giorno. 
Ora do lettura della domanda d'interpellanza: 
u I s«ttoscritti domandano di interpellare il 

presidente del Consiglio ed il ministro dell'interno 
per sapere: 

I o Se la Commissione costituita in virtù 
della legge 5 maggio 1891 avesse il mandato di 
assegnare il numero dei deputati alle singole 
Provincie, prescindendo anche dal criterio pro-
porzionale sancito espressamente dalla legge elet-
torale politica; 

2° Se il Governo si proponga di tenere va-
lido l'operato della detta Commissione relativa-
mente al numero dei deputati attribuito alle 
Provincie di Porto Maurizio e Forlì. 

u A. Fortis, A. Fratti , anche per 
l'onorevole Vendemmi. „ 

Onorevole presidente del Consiglio, la prego 
di comunicare all'onorevole ministro dell' interno 
questa domanda d'interpellanza. 

Di Budini, presidente del Consiglio. Non man-
cherò di riferire al ministro dell' interno questa 
domanda d' interpellanza, ed egli verrà qui a di-
chiarare se e quando intenda rispondervi. 

Presidente. Propongo alla Camera di tener se-
duta domani al tocco. 

Voci. Alle 10. 
Presidente. Se non vi sono osservazioni in con-

trario, domani mattina alle 10 si terrà seduta. 
CLa Camera approva). 
La seduta termina alle 6.45. 

Ordine dtl giorno per la fornata di domani 
1. Discussione del disegno di legge: Autoriz-

zazione a cinque provincie ed a 268 comuni di 
eccedere con la sovrimposta ai tributi diretti per 
l'esercizio 1891 la media del triennio 1884-86, ed 
ai comuni di Portofino, Moncestino e Gabiano 
l'autorizzazione continuativa per rimborso di mu-
tui alla Cassa depositi e prestiti. (94) 

2. Seguito della discussione del disegno di 
legge: Stato di previsione della spesa del Mini-
stero della guerra per l'esercizio finanziario 1891-
1892. (12) 

Discussione dei disegni di legge: 
3. Stato di previsione della spesa del Minister« 

delle finanze per l'esercizio finanziario 1891-92. (5) 
4. Stato di previsione della spesa del Ministero 

del tesoro per l'esercizio finanziario 1891-92. (4) 
5. Esecuzione dell'accordo fra l 'Italia e l 'E -

gitto stabilito mediante note scambiate in Cairo 
il 30 gennaio e 10 febbraio 1889 per una nuova 
proroga quinquennale dei Tribunali della Ri-
forma. (48) 

6. Modificazioni della legge 24 giugno 1888, 
sull'abolizione delle servitù di pascolo nelle Pro-

vincie ex-pontificie. (57) 
7. Modificazioni alla legge sugli stipendi ed 

assegni fissi per il R. Esercito. (87) 
8. Sulle Università e scuole secondarie. (97) 
9. Provvedimenti riguardanti i magazzini e 

le rivendite di generi di privativa. (82) 
10. Modificazioni delle disposizioni vigenti sui 

lotto pubblico. (81 bis) 
11. Tramvie a trazione meccanica e ferrovie 

economiche. (70) 
12. Modificazioni alla legge sull'ordinamento 

del regio esercito. (86) 
13. Nuova concessione ai Comuni di valersi 

delle disposizioni dell'articolo 18 della legge 15 
gennaio 1885 n. 2892 pel risanamento della città 
di Napoli. (44) 

14. Spesa straordinaria per lavori e provviste 
e per la conservazione di due serie di prototipi 
del metro e del chilogrammo di platino indiato. (83) 

15. Modificazione alla legge sull'alienazione dei 
beni demaniali. (135) 

16. Provvedimenti per il contrabbando e le 
guardie di finanza. (79) 

PROF. A V V . LUIGI RAVANI 
Capo dell'ufficio di revisione. 
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